

全國政協會議開幕 主席冀加強港委員在兩地發揮作用

俞正聲 愛國愛港力量 繼續發展壯大



2014年3月4日(星期二)
香港文匯報 WEN WEI PO
A3 責任編輯：陳功 版面設計：美術部

香港文匯報訊(兩會報道組 葛沖)全國政協十二屆二次會議昨日(3日)下午在北京人民大會堂開幕，全國政協主席俞正聲代表政協常委會作工作報告。談及今年工作部署時，他強調，將堅定不移地貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，就國家經濟社會發展和政協工作及時向港澳委員通報情況，圍繞加強港澳委員在內地和港澳發揮雙重積極作用的制度建設、完善內地與港澳交流往來等課題開展調研，進一步發展和壯大愛國愛港、愛國愛澳力量。

■全國政協十二屆二次會議昨日在北京人民大會堂開幕，俞正聲向大會作工作報告。
新華社



2014年全國政協工作六大部署

- 進一步加強中國特色社會主義理論體系學習
- 緊緊圍繞重大改革舉措的出台和貫徹實施獻計出力
- 努力促進經濟持續健康發展與社會和諧穩定
- 充分發揮人民政協作為協商民主重要渠道作用
- 進一步鞏固和加強海內外中華兒女大團結
- 不斷深化人民政協對外友好交往

■兩會報道組 葛沖 整理

在工作報告中，俞正聲回顧了過去一年工作，部署了今年工作，並就以改革創新精神加強委員履職能力建設提出建議。在回顧去年工作和部署今年工作時，報告都分別闡出專門章節論及港澳。俞正聲指出，政協常委會在過去一年間，深化同港澳同胞、台灣同胞和海外僑胞的團結聯誼，廣泛凝心聚力。他強調，實現祖國完全統一和中華民族偉大復興，需要海內外中華兒女的共同奮鬥。

密切聯繫各界 關心青少年工作

俞正聲說，政協常委會及時向港澳委員通報中共中央關於全面深化改革的重大決策和政協工作情況，組織港澳委員考察內地中西部地區水資源保護、能源利用、文化旅遊等，開展推動金融管理體制改革專題調研。進一步密切與愛國愛港愛澳社團及代表人士的聯繫和來往，支持港澳委員關心港澳青少年工作，舉辦「澳門青年人才上海學習實踐活動」，進一步發展和壯大愛國愛港、愛國愛澳力量。

對於今年工作，俞正聲從四大方面進行了部署，表示要進一步鞏固和加強海內外中華兒女大團結。他強調，要堅定不移地貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，就國家經濟社會發展和政協工作及時向港澳委員通報情況，圍繞加強港澳委員在內地和港澳發揮雙重積極作用的制度建設、完善內地與港澳交流往來等課題開展調研。

在談到兩岸關係發展，俞正聲提出，要全面貫徹兩岸關係和平發展重要思想，拓展和深化與台灣島內有關方面的交流合作，加強與台灣民意代表和基層民眾的交流，圍繞兩岸經貿文化交流合作等課題建言獻策。

此外，談到以改革創新精神加強履職能力建設時，俞正聲從牢牢把握團結和民主兩大主題、積極搭建協商民主平台、着力提升議政建言質量、充分發揮委員主體作用、切實推進履職能制度化規範化程序化等五個方面進行了闡述。

堅持「三不」方針 鼓勵暢所欲言

俞正聲指出，要努力尋求最大公約數，增進最大共識度，形成最大凝聚力，共同推進民族復興偉業。要讓委員願講話、敢講話、講實話。在政協的各種會議和活動中，要始終堅持不打棍子、不扣帽子、不抓辮子的「三不」方針，努力營造暢所欲言、各抒己見的民主氛圍。委員提出的對策建議要符合客觀實際，符合群眾意願，具有可操作性。



■全國政協昨日會議結束後，習近平與俞正聲愉快交談。
中新社



■習近平、李克強、張德江、劉雲山、王岐山、張高麗出席全國政協會議開幕會。
中新社

主席台「香港元素」耀眼

兩會報道組 王珏

全國政協會議昨天下午開幕。主席台星光閃耀，不少現任和卸任黨政高官、各階層精英聚首一堂，其中身著鮮紅色僧袍的第十一世班禪額爾德尼·確吉傑布頗受關注；政協主席團中的十餘位港區政協委員更使主席台的「香港元素」格外抢眼。

年輕常委小班禪 朝氣活潑

多名現任、前任黨政高官就座主席團，如政協副主席、央行行長周小川，住建部部長姜偉新、原國家林業局局長賈治邦、原民政部部長李學舉、原國家廣播電視總局局長王太華等。此外，主席團中還雲集了各行各業的頂級學者和精英，如經濟學家厲以寧、林毅夫，作曲家葉小鋼、演員李玲、相聲明星馮鞏等。主席團也包括不少民族宗教界代表，如中國佛教協會駐會副會長學誠法師、青海省西寧東關清真大寺教長馬長慶、第十一世班禪額爾德尼·確吉傑布等。

但最吸引眼球的，還要數24歲的小班禪，他堪稱主席台最年輕的政協常委之一。他因性格開朗，一身朝氣一直受到人們的喜愛。今年是他第二次在政協主席台亮相。去年，與他相鄰的是中國佛教協會副會長土登克珠，同為佛教界人士，兩人儼然是忘年交，交談十分投機。而今次，他左邊是氣象專家秦大河，時而與袁熙坤像是在低聲探討着什麼，盡顯出眾的社交人緣。

在「香港元素」中，前政務司司長唐英年、新世界發展主席鄭家純、前警管局主席胡定旭等港區政協委員也在主席台就坐。曾擔任過香港、澳門特首的董建華和何厚錚，則因身兼全國政協副主席，雙雙在主席台前就坐，兩人一直俯身閱讀報告，凝神靜氣地聽會。



兩會今日看點(3月4日)

人大

上午：十二屆全國人大三次會議舉行預備會議，選舉大會主席團和秘書長，表決會議議程草案。預備會議後，大會主席團舉行第一次會議

11時：十二屆全國人大三次會議舉行新聞發佈會，就大會議程和人大工作相關問題答中外記者問

政協

全天：全國政協十二屆二次會議小組討論，審議全國政協常委會工作報告和提案工作情況報告

兩會報道組 高麗丹 整理